

我市首次进行濒危水生野生动物增殖放流

400只娃娃鱼回归自然

近日,我市濒危水生野生动物(大鲵)增殖放流仪式在栾川县大鲵自然保护区举行,400只大鲵幼苗回到大自然的怀抱,这是我市首次进行濒危水生野生动物增殖放流。

16日上午,在栾川县大鲵自然保护区,聚集了渔政工作人员、大鲵养殖专家和当地热心村民,400只大鲵幼苗被分成8组盛放在保温箱内。栾川县大鲵自然保护区的工作人员依次对大鲵的健康状况进行初步检测,并对体格较大的大鲵,向其体内注射身份识别识别编码芯片。随后,大鲵幼苗被放入溪水中。(右图)

“身份识别识别编码芯片相当于大鲵的身份证。”大鲵养殖专家王松军介绍,芯片植入大鲵体内后,用仪器接近大鲵一扫,仪器屏幕上就会出现18位的身份号码,通过此码有助于为每条大鲵建立生长档案,记录它的祖系、生长发育、繁殖、疾病用药等情况,以便更好地研究、保护大鲵。

“我市是全国野生大鲵的始生地和重要栖息地。”市渔政渔检监督管理站相关负责人介绍,大鲵俗称娃娃鱼,喜静、喜阴暗,对水质及水温要求高,尤其是20℃的水温最适合大鲵生长,我市南部及西南部山区冷水资源丰富,如栾川县沿伊河流域的合峪镇、庙子镇、叫河镇、栾川乡、陶湾镇等地,嵩县的车村镇、白河镇等,常年水温最高不超过22℃,水质无污染且小鱼小虾等食源丰富,十分适合大鲵生存。



近年来,我市在大鲵保护方面取得一定效果,大鲵总数从2005年时的5000只左右升至近10万只,规模居全省领先地位。此外,我市在保护大鲵的同时,探索大鲵综合利用,于今年获得

省首批水生野生动物经营利用许可证,为我市人工养殖大鲵产业的发展带来新的契机。

“因此,为了更好地保护大鲵资源,今年我市首次针对大鲵进行水生野生动物增殖放流,共增殖放流400只大鲵幼苗;此外,我市还计划于近期再次增殖放流大鲵650只。”该负责人说。

本报记者 赵佳 通讯员 熊元超 文/图

相关链接

大鲵未经许可不得捕捉、利用

大鲵,俗称娃娃鱼,素有动物演变“活化石”之称,被联合国列为濒危保护动物名录。

根据《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国水生野生动物保护实施条例》有关规定,禁止捕捉、杀害国家重点保护的水生野生动物。根据《河南省大鲵经营利用暂行办法》,在我省境内从事大鲵及其产品经营利用的单位和个人,必须先取得渔政部门核发的水生野生动物驯养繁殖许可证、经营利用许可证等,且要结合当地大鲵资源的实际消长状况,大鲵及其产品的经营利用数量也有明确限额;此外,在经营利用的同时,还要建立档案,对鱼苗、运输、经营等情况详细记录,并定期接受渔政部门的监督和管理。

如果您发现有未经许可捕捉、驯养、利用大鲵的行为,可向当地渔业行政主管部门或其所属的渔政监督管理机构举报,也可拨打110报警。(赵佳)

栾川新增两处珍稀庙台榭古树群

我市古树群58处列全省之首

本报讯(记者 白云飞 通讯员 申艳梅)日前,第五次全市古树群普查建档结束,新增古树群31处。至此,全市普查建档古树群达到58处,共计27108株,数量全省居首。

在这些古树群中,栾川县新增两处庙台榭珍稀古树群,它们是去年被发现、今年上半年建档的。庙台榭是秦巴山区特有树种,野生种群数量非常稀少,处于濒危状态,被列为国家首批三级重点保护植物。

市林业局负责人表示,树龄在百年以上的即为古树,有“历史活化石”之称,分三级保护。树龄500年以上的,定为一级古树;树龄在300年至499年的,定为二级古树;树龄在100年至299年,定为三级古树。目前,栾川县古树群最多,共41处22181株;最古老的古树群是孟津汉陵侧柏古树群,平均树龄为1500年。

为保护这些珍贵的“活化石”,市绿化委员会和洛宁县绿化委员会联合编制了《河南省衰老古树名木复壮技术规程》,明确了衰老古树复壮的技术要求,包括整理树盘、修补树洞、设立支撑、加固树体、固土保根、防止雷击、采集信息、树碑立传等。目前,该规程已申报河南省地方标准,预计明年6月颁布实施,并在全省推广。

高招艺术类专业省统考 下月15日开考

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高冰南)昨日从市招办获悉,我省2014年普通高等学校招生艺术类专业省统考将于12月15日开考。

我省明年艺术统考分为美术类、音乐类、播音与主持艺术类、服装模特类、空乘类、影视表演类、编导制作类、书法类、体育舞蹈类共9个类别,除美术类、音乐类、书法类不可以互相兼报外,其他各类别可以兼报多选。

报考艺术类专业的高校考生均须参加专业省统考,专业省统考合格者方可按艺术类考生参加全国普通高等学校招生文化课统一考试。考生可登录河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)查询。

市招办相关负责人提醒,高招艺术类专业考试报名明日17时截止,较往年有所提前,广大艺考生要及时报名。

天旱减产,白菜升格“白贵美”

预计年底前价格将回落至合理水平

今年入冬以来,国内多地白菜价格明显上涨。市相关部门的监测数据显示,我市白菜价格近段时间也出现较大幅度上涨。据分析,预计后期随着白菜上市量增加,市价会随之回落至较合理水平。

今年白菜未现“白菜价”

市商务局生活必需品市场监测数据显示,今年11月中旬,我市大白菜平均批发价为每公斤0.76元,较去年11月中旬的每公斤0.3元相比涨了153.3%。

市商务局的工作人员说,去年同期,我市周边如孟津县送庄镇等白菜种植区的白菜收购价为每公斤0.2元左右,而目前白菜的收购价达每公斤0.55元。

市发改委价格监测中心数据显示,截至上周五,我市白菜平均零售价为每公斤2.22元,同比上涨177.5%。“今年入冬以来,白菜价格涨得厉害,每公斤批发价最高约0.9元。”涧东路农贸市场商户刘先生说,不知道后期白菜价格走势如何,现在都不敢多进货。

另一家商户孙洪亮说,现在市面上便宜的白菜也在每公斤1.2元左右。现在不少商户在观望,期待白菜供货价格在购买高峰期到来前能降一些。

供需不平衡导致价涨

“去年时,我市种植白菜的农户很多,供货量很充足,收购价最低才每公斤0.1元。今年不只是洛阳,国内其他地方白菜供应量也有所减少。”蔬菜批发商郭送喜说,他前几天到山东收购了5000公斤白菜,竟然花了一整天,晚上才赶着夜路回洛阳。

郭送喜说,2011年和2012年连续两年白菜市场走势低迷,农户每公斤只能赚0.4元左右,有些甚至入不敷出,极大影响了种植户的种植积极性。今年以来,不少地方的农户减少白菜种植面积,市场价格自然出现上涨。

蔬菜批发商李惠民说,菜农种植有一定盲目性,他们往往会根据前一年的菜价高低来决定今年的种植数量。一旦某一类蔬菜种植量过多或过少,都会造成市场价格出现大幅波动。

市商务局相关工作人员说,我市白菜种植期一般在7月上旬,今年白菜育苗时,恰逢天气干旱少雨,持续的炎热高温天气使得大白菜秧苗成活率降低。入秋以后,雨水持续偏少,致使大白菜生长缓慢,产量较去年有较大幅度下跌。

另外,今年以来,种子、化肥、农药等农业生产资料及人工成本价格一直居高不下,也在一定程度上推高了白菜价格。

预计年底前价格逐步回落

市商务局的相关工作人员说,从近期的监测数据来看,白菜价格已出现回落趋势。随着后期我市各县(市)区以及汝州等地的白菜大量上市,价格必然回落。不过,由于今年白菜价格涨幅较大,年内价格很难回落至去年水平。

李惠民认为,去年白菜价格过低,是一种不正常现象,农民赚不到钱,批发商也不愿购进这种利润小的蔬菜。今年春节前,预计白菜平均零售价将回落至每公斤1元左右的水平。这个价格是合理的正常水平,既可以确保商家的利润,又能让消费者容易接受。

本报记者 王蕾 通讯员 谭冬梅



(新华社发)

“天眼”建功 4分钟抓获盗贼

全市已安装各类监控探头5.7万多个

本报讯(记者 李三旺 实习生 江海乘 通讯员 李保宏)从作案到落网仅4分钟,盗贼没想到会栽得这么快。昨日,老城警方通报起数起侵财类案例,监控探头成为“头等功臣”。

11月2日3时7分,在丹尼斯百货北大街店门前,一名男子引起了老城区监控中心监控员的注意。监控视频显示,这名男子将一块约两米长的护栏拆了下来,然后匆忙扛在肩上离开。见此情形,监控员一边通知街面巡警对该男子进行拦截,一边继续对其进行跟踪。该男子扛着护栏没走几步又将路边的另一块护栏拆下,却被赶到的巡警抓个正着。这时,监控画面显示时间为3时11分。

4分钟抓获盗贼,“天眼”功不可没。老城派出所相关负责人介绍,自11月1日全市公安机关开展“平安4号”专项行动以来,他们已利用监控探头抓获各类嫌疑人18名,侦破治安侵财类案件10余起。

近些年,我市陆续投入资金5.3亿元用于技防建设,截至目前已安装各类监控探头5.7万多个。我市警方投入4000万元建设和改造的300个高清治安卡口已陆续投入使用,将构建覆盖全市城区、县城、高速路三大卡口防控圈,实现自动报警、轨迹分析、联网查询等智能化应用。

本期教育大讲堂 为您详解空乘培训

怎样才能当上空少、空姐?高一、高二的学生们,如果你对空乘感兴趣,来参加本期教育大讲堂吧。

由《洛阳晚报·教育周刊》主办的教育大讲堂第六十讲,洛阳蓝鹏空乘培训中心的负责人牛建军将就空乘培训问题进行详细讲解。届时,你还将看到正在接受培训的学员们的精彩展示。预约电话:63330397、18623761162。

时间:11月23日9:30。地点:解放路新都汇附近方园宫大厦4楼。(杨寒冰)



昼暖夜冷,只因“晴空辐射”

受弱冷空气影响,周六有零星小雨

这阵子,一天的气温就像坐上了过山车,昼夜温差在10℃以上。昨日,市区最低气温只有3℃,但白天最高气温迅速升至16℃。

“这样的天气正是初冬的典型特征,早晚冷,白天暖。”气象专家说,出现这种大温差天气是因为“晴空辐射”。

白天,地面及其附近空气吸收太阳短波辐射而升温;夜间,地面及其附近空气因向外辐射长波而降温。在多云的夜晚,这种长波辐射被云层吸收,云层又分别向上和向下发射长波辐射,向下的辐射部分返回地面而对地面损失的热量进行补偿,这样就像给地面附近空气盖了一层被子,因而气温不会降得太厉害;晴朗的夜晚少了这层“被子”,气温也就下降得厉害。

昼暖夜冷大温差的天气还将持续一阵子。据市气象台预报,本周我市基本无降水,无明显冷空气活动,平均气温接近常年,最低气温3℃,山区0℃。周四之前基本上都是晴天,之后以多云天气为主,局部地区有雾霾出现。周末受弱西南气流和冷空气影响,局部地区有零星小雨。

具体来说,今天全区晴天,偏北风2级到3级,气温2℃到18℃;明天全区晴天到多云,气温1℃到16℃;周四晴天到多云;周五多云间晴天;周六多云到阴天,局部地区有零星小雨;周日阴天转晴天,偏西风3级左右。本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

Advertisement for 'National Secret Level Famous Wine' (国家保密级名酒). It features a bottle of wine and a box, with text promoting a promotion where 3 boxes can be exchanged for a bottle of wine worth 158 yuan. The ad also mentions 'China's Top 8 Famous Wines' and '4 consecutive times awarded China's Famous Wine Title'.